

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神 研究我市主题教育、机关作风、营商环境、项目建设等工作

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神以及全国、省相关会议精神,研究我市主题教育、机关作风、营商环境、项目建设等工作,审议通过相关文件,市委书记吴新明主持会议。

会议认真学习习近平总书记在1月31日中央政治局会议上的重要讲话、在中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话、春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,对云南昭通市镇雄县山体滑坡、江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故的重要指示精神,对信访工作的重要批示精神,以及全国安全生产电视电话会议、全国全省相关信访工作会议、省委政法工作会议精神,强调要认真开展我市主题教育总结评估工作,深入学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》,凝心聚力落实好市委十三届七次全会明确的各项目标任务。要坚定不移走制造强市之路,加快发展方式绿色转型,着力构建现代化产业体系,加快形成新质生产力。要统筹推进深层次改革和高水平开放,加强科技创新和产业创新跨区域协同,着力建设江海特色文化强市,深化革命传统教育和爱国主义教育,扎实抓好民生实事。要进一步压实安全生产责任,突出抓好粉尘涉爆企业、“厂中厂”、消防安全专项整治,有效抓好春节前后低温雨雪冰冻灾害防范应对,全力维护人民群众生命财产安全。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实好领导干部“四下基层”制度,加强社会治安综合治理,更好地保障群众合法权益、促进社会和谐稳定。

新和产业创新跨区域协同,着力建设江海特色文化强市,深化革命传统教育和爱国主义教育,扎实抓好民生实事。要进一步压实安全生产责任,突出抓好粉尘涉爆企业、“厂中厂”、消防安全专项整治,有效抓好春节前后低温雨雪冰冻灾害防范应对,全力维护人民群众生命财产安全。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实好领导干部“四下基层”制度,加强社会治安综合治理,更好地保障群众合法权益、促进社会和谐稳定。

市委常委会会议暨市委主题教育领导小组会议学习中央主题教育总结会议精神,研究我市主题教育相关工作,指出要继续抓好整改整治、建章立制,持续巩固拓展主题教育成果,以主题教育的高质量、好效果助推中国式现代化南通新实践。

会议学习贯彻十四届省纪委四次全会精神,审议通过十三届市纪委四次全会有关文件,听取十三届市委第七轮巡察工作和2023年下半年机关作风效能建设明察暗访情况汇报,强调要下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件,扎实做好整改“后半篇文章”,进一步加强明察暗访工

作,以“永远在路上”的高度自觉推进全面从严治党。

会议审议通过《关于在全市持续深化“机关作风建设提升年”活动的实施方案》《南通市2024“营商环境提升年”行动方案(“万事好通”3.0版)》《南通市“重大项目攻坚突破年”实施方案》和《2024年全市产业项目建设“龙虎榜”综合考评办法》,强调要持续深化“三个年”活动,不断擦亮“万事好通”营商服务品牌,昂扬“竞”的姿态、巩固“进”的势头,全力推动重特大项目快签约、快建设、快达产,奋力打造全省高质量发展重要增长极。

会议审议通过我市《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见》,强调要坚持“三农”重中之重地位不动摇,更好地推动全市农业农村高质量发展。

会议研究我市2023年度相关考核工作,听取了全市“求真务实敢为善为好干部”选树情况汇报,强调要加强考核结果运用和先进典型事迹宣传,不断浓厚比学赶超、竞相发展的良好氛围。 记者朱文君

游园赏灯

5日晚,不少游客在如皋首届龙游湖新春灯会现场游览赏灯。当日,2024首届中国·如皋龙游湖新春灯会在如皋市龙游湖风景区启幕。此次灯会有“春迎如皋”“古韵奇珍”“福临龙游”“奇幻星河”四大主题板块、38组大型灯组。吴树建 薛冯



《“助企兴‘龙’”十条》支持经济发展 新春政策大礼包力促首季“开门红”

晚报讯 5日,市政府办印发《关于“助企兴‘龙’”力促首季“开门红”的十条措施》(以下简称《“助企兴‘龙’”十条》),提出了有针对性的工作措施。昨天下午,我市召开新闻发布会,介绍《“助企兴‘龙’”十条》相关情况。

一季度是全年经济的风向标,为抓好首季“开门红”工作,我市围绕企业生产经营需要,制定了《“助企兴‘龙’”十条》,提出相关的支持举措,以各类经营主体的活力增强经济发展的动力,用新春政策大礼包力

促首季“开门红”。

本次政策起草过程中,我市深入研判当前经济形势,在重点领域、重点时段精准发力,力求政策效益最大化。重点领域方面,主要支持工业企业生产、服务业企业运营,稳住一季度生产供给水平。重点时段方面,考虑春节历来是消费旺季,在春节期间开展促消费活动,丰富文旅活动,同时推出公交、地铁免费乘坐,吸引人气、集聚人气、提升活力。此外,学习借鉴先进地区好的做法,沿用近两年行之有效的措施,不断提

高政策措施的适用性。

市发展和改革委负责人介绍,《“助企兴‘龙’”十条》大体分为3个方面。第一类促生产,包括支持工业企业连续生产、推动服务业企业提质扩容、支持企业招工引人、加强用工服务保障等,共4条;第二类扩需求,包括开展消费竞赛活动、推出南通好玩系列活动、紧抓项目扩大投资、支持外贸企业争取订单等,共4条;第三类惠民生、保安全,包括发放冬日暖心礼包、营造安定祥和氛围等,共2条。记者严春花

张彤带队检查安全生产、 市场保供及交通保障等工作

晚报讯 5日下午,市委副书记、市长张彤带队开展春节前安全生产、市场保供及交通保障等工作检查,强调要厚植为民情怀,树牢底线思维,以“时时放心不下”的责任感抓实安全生产、交通保障等工作,统筹做好民生物资保供,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

张彤以“四不两直”方式抽查走访了粉尘涉爆和“厂中厂”两家企业,就随行安全专家现场检查中发现的问题,进行现场交办。她强调,各板块、各企业要认真落实安全生产治本攻坚三年行动部署,全面压实安全生产责任,紧盯重点区域和薄弱环节,细而又细、实而又实开展隐患排查整治,当前特别要扎实开展好粉尘涉爆、“厂中厂”和消防安全三项集中整治,常态化组织安全技能培训及应急演练,推动安全治理模式向事前预防转型,不断提升本质安全水平。

眼下,受雨雪天气影响,气温持续低迷。为更好地守护老百姓的“菜篮子”,张彤来到南通农副产品物流有限公司,详细了解粮油、蛋奶、蔬菜、肉类等重要生活物资价格及保供情况。她要求相关部门根据春节消费特点,加大货源组织力度,密切关注市场动态,适时采取储备调节等措施,全力做好重要农副产品稳价保供工作。

在市交警支队指挥调度中心,张彤现场观摩了交警实战指挥平台运行情况,并与值守人员现场连线,对大家临近春节在岗在状态和无私奉献精神给予了充分肯定。她指出,道路交通安全事关民生福祉和社会稳定,当前正值春运高峰期,必须全力做好流量预警监测、道路疏堵保畅、恶劣天气应对等各项工作,确保群众安全出行、便捷出行。

市领导杨广学参加活动。 记者李彤

我市新增24处 市级文物保护单位

晚报讯 昨天下午,市政府新闻办公室召开新闻发布会,公布第六批南通市文物保护单位。其中包括古掘沟及运盐河如皋段遗址、胡瑗衣冠冢、迎春桥、南通中公园赠石题名记石刻、中国工农红军第十四军纪念馆等24处,另公布调整“钱氏牌坊”为“郁氏牌坊”。

该批“市保”单位类型丰富,有古遗址1处、古墓葬1处、古建筑3处、石窟寺及石刻1处、近现代重要史迹及代表性建筑18处。南通是国家历史文化名城,文物资源丰富,近代城市建设特色突出。自1982年至今,我市已公布了六批南通市文物保护单位,累计拥有市级文物保护单位80处、省级文物保护单位28处、全国重点文物保护单位11处。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,在我市第四次全国文物普查前期准备阶段,公布南通市第六批

文物保护单位,意义重大。有利于加强文物保护,将具有历史、科学、艺术等价值的文物资源纳入法定保护序列,落实“四有”工作,划定保护范围和建设控制地带,纳入国土空间规划一张图,实现对文物资源全方位保护。有利于增强文化自信,推动资源整合和整体保护利用,进一步提炼南通文化独特内涵,进一步推进城乡历史文化遗产全面、系统、整体保护,用城市记忆提升城市品位,讲好南通故事,为江海特色文化强市建设贡献力量。

有利于文物活化利用,进一步推动文物资源调查研究和价值挖掘,拓展文物合理利用路径和渠道,鼓励、支持和引导社会力量参与文物聘用工作,提高文物研究阐释和展示传播水平,让文物真正“活起来”,让广大人民群众分享保护利用成果。

记者张坚 杨镇潇